



O s l á v i m e
580. výročie mestských privilégií Vrbového
a 50. výročie opätovného vyhlásenia Vrbového
za mesto



Vrbové jubiluje - už začíname

Nielen ľudia, ale i obce a mestá majú svoje významné jubileá. V prípade Vrbového na tento rok pripadajú hneď dve.

Prvé siaha do dávnej minulosti. V roku 1437 cisár Žigmund Luxemburský († 1437) na základe žiadosti nového vrbovského zemepána Michala Orsága z Gutu oslobodil Vrbové (possessio Warb) spolu s Čachticami (Chechte), Dolným Lopašovom (Lopaso), Dobrou Vodou (Johkew) a Modrou od platenia mýta (poplatok za prevážaný tovar vo vnútrozemskom styku) a tridsiatku (pohraničné clo, predstavujúce tridsiatu časť hodnoty tovaru – 3,33 %). Vrbovčania sa mohli voľne pohybovať po krajine a slobodne obchodovať. Coskoro sa to odrazilo v ekonomickom napredovaní Vrbového. Aj keď situácia v nasledujúcich storočiach nebola ružová, charakter mestečka si Vrbové zachovalo až do začiatku poslednej tretiny 19. storočia, ale i potom bolo vo vedomí jeho obyvateľov, ako i obyvateľov okolitých miest a obcí pokladané za mestečko.

Ako mestečko malo Vrbové od nepamäti svoju samosprávu na čele s richtárom a prisáznými. Tá sa riadila istými právnymi normami. Po druhej svetovej vojne samosprávu nahradili národné výbory, ktoré boli vlastne orgánmi štátu.

Pre Vrbové ďalším dôležitým medzníkom je rok 1967, keď mu štátne orgány priznali charakter mesta. Malo to veľký význam, lebo Vrbové sa za polstoročie, ktoré odvtedy uplynulo, rozrástlo doslova do šírky i do výšky. Počet obyvateľov stúpol o polovicu.

K posilneniu rozhodovacích právomocí na miestnej úrovni došlo začiatkom deväťdesiatych rokov dvadsiateho storočia po legislatívnom obnovení samosprávy. Najprv fungovala len na základe zákona o obecnom zriadení. Osobitný právny rámec pre svoje pôsobenie nadobudla prijatím vlastného mestského štatútu. Prvý raz sa tak stalo rozhodnutím Mestského zastupiteľstva Vrbové 28. marca 1995.

Uvedený krátky historický prehľad nám potvrdzuje, že máme čo oslavovať. Mesto Vrbové požíva svojich občanov už v piatok 22. septembra do Domu kultúry a na nádvorie Beňovského kúrie spoločne osláviť naše dejinné udalosti. O 16.00 hod. to bude slávnostné zasadanie Mestského zastupiteľstva vo Vrbovom, ktoré je prístupné všetkým obyvateľom. Na ňom bude napríklad predstavená nová Pamätná medaila mesta Vrbové. Zároveň ňou budú ocenení tí, čo sa pred päťdesiatimi rokmi zaslúžili o povýšenie Vrbového na mesto. Na rokovanie nadviaže o 17.30 hod. tretí ročník oceňovania Beňovského glóbus, na ktorom budú hostia z Madagaskaru, ktorí sú zároveň jeho laureátmi. Vyvrcholením tejto časti bude slávnostný koncert nazvaný Hviezdy Vrbovému, v ktorom vystúpia operní speváci Janka Juríčková, Martin Babjak a Marek Tokoš ako aj BassBand vrátane Jána Prievozníka. A potom až do polnoci bude pokračovať ľudová zábava na nádvorí Beňovského kúrie.

V sobotu 23. septembra je pripravené na mestskom štadióne športové podujatie - futbalový zápas Internacionáli Slovenska versus starí páni Vrbového a partnerských miest. Tradičný vrbovský jarmok je pripravený o týždeň neskôr, v poslednú septembrovú sobotu.

Tým však aktivity k vrbovským jubileám nekončia, budú pokračovať až do konca roka 2017.

-rb-, PK, foto Michal ROSTAS

Audiovizuálna prehliadka Vrbového

Vážení občania! Mesto Vrbové pre Vás pripravilo pri príležitosti svojich jubileí audiovizuálnu prehliadku Vrbového z vtáčej perspektívy.

Autorom je Michal Rostas. Prelet dronu, pri ktorom bol záznam nafilmovaný, sa uskutočnil 6. mája 2017 od 15.38 do 15.50 hod. Dĺžka trasy je 9,498 km a celkový čas záznamu 12.09 minút. Na YouTube je umiestnený od 15. mája 2017, ale dostupný pre verejnosť je od 1. septembra 2017.

Adresa:

<https://youtu.be/8UID8gYx-MU>

Ak chcete prehrať video v najvyššej kvalite, na YouTube v poločke nastavenia (ozubené kolečko) v riadku kvalita kliknite na najvyššie dostupné číslo rozlíšenia videa.

-rb-

Priatelia Jozefa Klča,
Šachový oddiel vo Vrbovom
a Pohostinstvo BAJ
Vás pozývajú na

4. ročník Šachového turnaja Jozefa Klča

Právo účasti:

Každý kto vie, aj ten kto si myslí, že vie hrať šach.

Miesto konania: „TU“.

Termín turnaja:

16. septembra od 14.00 hod.

Časový harmonogram:

14.00 – 14.30 Prezentácia

18.30 Vyhodnotenie a záver

Ceny:

1. miesto pohár

2. miesto pohár

3. miesto pohár

4. miesto pochvala od prezidenta šachového oddielu vo Vrbovom

Štartovné: 1 euro

Počet účastníkov je limitovaný na maximálne 20 hráčov! Prednosť majú skôr prihlásení s uhradeným štartovným. V štartovnom je zahrnuté aj občerstvenie vo forme klobásky cez prestávku.

INZERCIA

Predám za výhodnú cenu dvojizbový byt na prízemí v pôvodnom stave so záhradkou vo Vrbovom, Nám. J. Emanuela (rodinné domky). Informácie: 0944 689598, 0907 436210.

P-No 1804/2017

Podakovanie Mgr. Jägrovi



V Cirkevnom zbere ECAV na Slovensku vo Vrbovom sa dňa 27. augusta uskutočnili slávnostné služby Božie. Slovo Božie zvestovala vznešená seniorka Bratislavského seniorátu doc. ThDr. Sidonia Horňanová, PhD.

Cirkevný zbor sa poďakoval dlhoročnému farárovi a seniorovi Mgr. Miroslavovi Jägrovi za jeho duchovnú službu a pôsobenie v zbere. Ing. Tibor Mikuš, PhD., predseda TTSK, v príhovore ocenil prínos Mgr. Miroslava Jägra a poďakoval mu za dlhoročnú spoluprácu.

Za Mestský úrad Vrbové sa zúčastnil bohoslužieb JUDr. Štefan Kubík, zástupca primátorky mesta Vrbové. Cirkevný zbor ECAV Piešťany bol zastúpený ThDr. Branislavom Dolinským, zborovým farárom.

Presbyterstvo CZ Vrbové

Opäť v škole

4. septembra začal aj na vrbovských školách nový školský rok. Na jeho otvorenie sa zúčastnili zástupcovia mesta Vrbové: na Gymnázium J. B. Magína a Spojenej škole primátorka mesta Dott. Mgr. Ema Maggiová, na I. ZŠ a II. ZŠ PaedDr. Patrik Kýška a na CZUŠ sv. Gorazda PhDr. Lubomír Bosák. Prvý raz do školských lavíc zasadlo na I. ZŠ 22 detí, na II. ZŠ 33 a na Špeciálnej škole 3. Mesto Vrbové im na pamiatku venovalo peknú knihu.

-rb-, PK

Zámer priameho nájmu



majetku Trnavského samosprávneho kraja v správe Gymnázia J. B. Magína vo Vrbovom č. 1/2017.

Gymnázium J. B. Magína vo Vrbovom ako správca majetku vo vlastníctve Trnavského samosprávneho kraja, v zmysle § 9a ods. 9 zákona č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov zverejňuje zámer prenajať časť svojho majetku formou priameho nájmu, a to:

- nebytový priestor – školský bufet v objekte Gymnázia J. B. Magína na Beňovského ul. č. 100 vo Vrbovom (budova so súpisným číslom č. 358, na parcele č. 1600/8, katastrálne územie Vrbové, zapísaná na LV č. 4113), a to na predpokladanú dobu nájmu október 2017 – jún 2022.

Náležitosti obsahu ponuky uchádzača a ostatné podmienky sú zverejnené na internetovej stránke školy: www.gvrbove.sk, na vstupných dverách budovy školy a na informačnej tabuli školy.

Iniciatíva, ktorá môže inšpirovať

Takmer desiatka obyvateľov Námestia Jozefa Emanuela sa pričínili o spríjemnenie prostredie pri svojich príbytkoch - parku v strede námestia. 29. augusta zorganizovali brigádu na vyčistenie tohto verejného priestranstva. Iniciátorkou akcie bola Ing. Ľubica Sedláčková. Odpad, ktorý zhromaždili na veľké kopy, odviezli pracovníci útvaru miestneho hospodárstva MsÚ Vrbové. Im, ako aj pani primátorky Dott. Mgr. Eme Maggiovovej, patrí vďaka za ústretovosť.



-rb-, DD

Urboučania narodení



u apríli až august 2017

Jakub MACHÁČ	1. apríla	Piešťany
Michal HOLÁN	7. apríla	Piešťany
ADELA KOVÁČOVÁ	11. apríla	Piešťany
Sebastián PAVLOVIČ	17. apríla	Piešťany
Soňa GANEVOVÁ	21. apríla	Myjava
Natália FILOVÁ	27. apríla	Myjava
Adela SCHÖNFELDOVÁ	6. mája	Myjava
Timea TORÁČOVÁ	7. mája	Piešťany
Tomáš DRŽÍK	25. mája	Piešťany
Matuš JAŠEK	8. júna	Trenčín
Damián HAVRENT	13. júna	Myjava
Kamil OTEPKA	19. júna	Piešťany
Samuel OTEPKA	19. júna	Piešťany
Michal NIZNER	20. júna	Piešťany
Zara ŠTIBRAVÁ	21. júna	Piešťany
Tadeáš OTAJOVIČ	7. júla	Bratislava
Markus PETRO	22. júla	Trenčín
Matuš PEKAROVIČ	30. júla	Piešťany
Matuš DURÁČKA	4. augusta	Piešťany
Oliver KUPČA	17. augusta	Myjava

Vitajte medzi nami!

Dyužívajte služby

MESTSKEJ KNIŽNICE VRBOVÉ

**pondelok - piatok
12.00 - 18.00 hod.**

PRIPRAVUJEM ŠTUDENTOV

z chémie, biológie na štúdium medicíny, farmácie a veteriny na Slovensku i v Čechách.

Telefón: 033/7623374 (volať večer)

Mobil: 0905 437 849

UCHÁZDZAČI O POST predsedu nášho samosprávneho kraja

O post predsedu Trnavského samosprávneho kraja sa vo voľbách do orgánov VÚC v sobotu 4. novembra 2017 uchádzajú:

József Berényi (Strana maďarskej komunity)

Jaroslav Cehlárik (nezávislý)

Tibor Mikuš (nezávislý)

Márius Novák (Nový Parlament)

Konrád Rigó (Most-Híd)

Jozef Viskupič (OLaNO, SaS, KDH, NOVA, OKS a ZZ)

H V I E Z D Y V R B O V É M U

V piatok 22. septembra o 17.30 h sa predstavia:

Jana Juríčková Bernáthová

Vrbovčanka Janka Juríčková študovala operný spev na Konzervatóriu v Bratislave pod vedením Jarmily Smyčkovej a na VŠMU u prof. Magdalény Blahušiakovej. V Slovenskom národnom divadle debutovala ešte v roku 1999 ako Blonda v Mozartovej opere *Únos zo Serailu*. Odvtedy na scéne SND úspešne stvárnila rad postáv: Adinu (Donizetti, *Nápoj lásky*), Luciu (Donizetti, *Lucia di Lammermoor*), Gildu (Verdi, *Rigoletto*), Oscara (Verdi, *Maškarný bál*), Musettu (Puccini, *Bohéma*), Barču (Smetana, *Hubička*), Adelu (J. Strauss, *Netopier*), Zerbinettu (R. Strauss, *Ariadna na Naxe*).

Z mozartovských postáv treba spomenúť Zerlinu (*Don Giovanni*), Zuzanku (*Figarova svadba*), Servigliu (*La clemenza di Tito*), Kráľovnú noci (*Čarovná flauta*; s touto postavou sa pravidelne predstavuje na scénach v Česku, v Nemecku i v Japonsku).

V titulných postavách ako Kráľovná noci, Adina, Gilda, Olympia účinkovala na viacerých zahraničných operných festivaloch (Česko, Nemecko, Švajčiarsko, Cyprus...).

V sezóne 2015/2016 pre SND pripravila postavu Despiny (W. A. Mozart, *Così fan tutte*) a Marcelínu v Beethovenovom *Fideliovi* (hudobné naštudovanie János Kovács). Jana Bernáthová sa venuje aj koncertnej činnosti – pravidelne spolupracuje so Spievacím zborom mesta Bratislavy pod vedením Ladislava Holáskaa (Carl Orff, *Cammina burana*; Camille Saint-Saëns, *Vianočné oratórium*; Haydnove, Mozartove a Beethovenove omše).

Martin Babjak

Je významný slovenský operný spevák (barytón) a moderátor. Narodil sa 15. septembra 1960 v Banskej Bystrici. Jeho otec bol barytonista Štefan Babjak, brat je tenorista Ján Babjak a sestra mezzosopranistka Terézia Kružliaková.

Základnú školu navštevoval v Banskej Bystrici. V roku 1976 - 1980 študoval na SPŠ dopravnej vo Zvolene. V štúdiu v rokoch 1980 - 1985 pokračoval na Konzervatóriu v Bratislave v triede profesorky Idy Černeckej. Absolvoval štvormesačný študijný pobyt v spevackej škole Centro di perfezionamento cantanti pri milánskej La Scale v Miláne v roku 1985. Medzi rokmi 1987 - 1989 pôsobil ako operný spevák v opere Divadla Jozefa Gregora Tajovského v Banskej Bystrici. Od roku 1989 je členom Opery Slovenského národného divadla v Bratislave. V Slovenskej televízii moderoval hudobnú reláciu o klasickej hudbe s názvom *Clippato*.

Marek Tokoš

Absolvent Konzervatória v Bratislave. Päť rokov študoval v triede Mgr. art. Róberta Szúcsa, štúdium však ukončil pod pedagogickým vedením doc. Mgr. art. Magdalény Blahušiakovej, ArtD., u ktorej aj ďalej pokračoval vo vokálnych štúdiách. Hudbe sa venuje už od detstva. Absolvoval ZUŠ vo Vrbovom, kde študoval okrem spevu aj hru na gitare a klavíri. Účinkoval tiež v umeleckom ľudovom súbore a v dramatickom odbore pri ZŠ. Počas štúdia na konzervatóriu účinkoval na viacerých koncertoch v Slovenskom národnom divadle a Slovenskej filharmónii v rámci školských projektov. V sezóne 2010/2011 sa po prvý raz predstavil na scéne opery Slovenského národného divadla v Bratislave, kde naštudoval postavu Johna v Britnovej opere *Kominárik* z cyklu opier *Let's make an opera*. Viac ráz vystúpil v rámci kultúrnych podujatí mesta Vrbové, tiež na gala-koncerte s Martinom Babjakom a Janou Bernáthovou v roku 2012.

BassBand

Kontrabasové kvarteto BassBand je jedno zo zoskupení, ktoré spontánne vzniklo popri aktivitách občianskeho združenia Slovak Double Bass Club. Jeho snahou je ukázať poslucháčom možnosti využitia kontrabasu nielen ako orchestrálneho nástroja, ale i nástroja sólového. Kontrabasový kvartet ponúka poslucháčovi nevšedný zážitok v spojení so zvukom najhlbšie znejúceho sláčikového nástroja v nevšedných aranžmánoch od klasiky cez jazz, swing až populárnu hudbu. Popri uvádzaní aranžmánov a transkripcií (W. A. Mozart *Divertimento D dur*, L. van Beethoven - *piano sonata Nr. 9. op. 14*, G. Ph. Telemann - *Concerto in D major* a mnohých ďalších), sa súbor špecializuje na uvádzanie pôvodných a originálnych skladieb napísaných pre toto nevšedné zoskupenie od autorov svetovej, ale i domácej hudobnej scény (S. Palúch, M. Comendant, M. Lejava, L. Chuťková, P. Bodnár, J. Gréner, H. Nuegebauer, R. Catalá, V. Jaš, J. Borza a i.).

BassBand má za sebou rad úspešných projektov a predstavení. Pravidelne spolupracuje so známym slovenským baritonistom Martinom Babjakom, úspešným bol projekt s Máriou Čírovou či raperskou skupinou Regiment. V roku 2016 uviedol BassBand pod režisérskou taktovkou Mareka Mokoša divadelné predstavenie *Dis-moi tes amours - Pocta žene*. V hereckej úlohe sa predstavil mladý herec Dávid Hartl (člen divadla Nová scéna) spolu so švajčiarskou mezosopranistkou Stephanie Szanto.

BassBand ponúka rad programov a projektov zostavených na mieru. Výchovné koncerty pre deti, koncerty duchovnej hudby, populárny žáner či program plný originálnych kompozícií pre to najnáročnejšie publikum. Na slovenskej hudobnej scéne je jediným takýmto zoskupením, ktoré sa aktívne venuje propagácii takejto literatúry. V roku 2015 úspešne nakrútil debutové CD BassBand.

Vystúpenia BassBandu sú hľadáním spoločnej reči nástrojov i ľudí. Členov spája nielen láska ku kontrabasu a hudbe, ale aj úprimné priateľstvo, vzájomný rešpekt, hudobný vkus a nepochybné humor.

Dni mesta Vrbové 2017

SLÁVNOSTNÉ ZASADANIE

Mestského zastupiteľstva vo Vrbovom

pri príležitosti

**580. výročia mestských privilégií Vrbového a
50. výročia opätovného vyhlásenia Vrbového
za mesto**

Zasadanie sa uskutoční

v piatok 22. septembra 2017 o 16.00 hod.
v Dome kultúry Vrbové.

Program :

1. Štátna hymna Slovenskej republiky
2. Príležitostná báseň (Bc. Lenka Záhorcová)
3. Otvorenie rokovania
4. Historický prehľad
5. Predstavenie novej Pamätnej medaily mesta Vrbové
6. Príhovor primátorky mesta Dott. Mgr. Emy Maggiovovej
7. Ocenenie tých, čo sa zaslúžili o vyhlásenie Vrbového za mesto:
 - a) **Ján Hmčiar** (1920 – 1987), predseda MNV Vrbové a prvý predseda MsNV Vrbové in memoriam. Preberie dcéra Elena Justová
 - b) **Michal Švaro** (1920 – 2006), poslanec ONV v Trnave in memoriam.
 - c) **prof. PhDr. Jozef Šimončíč, CSC.** (* 1928), archivár, historik, vedec a pedagóg. V roku 1966 ako vedúci Okresného archívu v Trnave spracoval materiál potrebný na vyhlásenie Vrbového za mesto – O mestský charakter Vrbového
 - d) **Jozef Mackovjak** (* 1923), v rokoch 1967 – 1983 prvý riaditeľ ZK ROH vo Vrbovom
8. Ocenenie predsedu TTSK a predstaviteľov partnerských miest:
 - a) **Dr. h. c. Ing. Tibor Mikuš, PhD.,** predseda TTSK
 - b) **Dipl. Ing. Jürgen Richter,** starosta mesta Allstedt
 - c) **Ing. Pavel Smolka,** starosta mesta Vítkov
 - d) **MVDr. Michal Kapusta,** primátor mesta Spišská Podhradie
9. Príhovory hostí – predsedu TTSK a zástupcov partnerských miest
10. Prijatie uznesenia
11. Ukončenie slávnostného rokovania.

Rokovanie je prístupné pre všetkých občanov.



Konečne prišiel ten deň – nedela 13. augusta – kedy si deti a mladí z OZ Gorazdík zbalili kufre a vydali sa v ústrety týždňu plnému zážitkov. I tento krát sme sa vybrali na chatu Homôlka, ktorá sa pomaly stáva našim táborovým domovom. Cestou na chatu sme si urobili výlet na Trenčiansky hrad, kde sme si obzreli miesta ako studňu lásky, hladomorňu, dolné nádvorie, kassáreň a pokochali sme sa výhľadom na Trenčín z Matúšovej veže. Poobede sme navštívili ulice mesta, kde sme zbierali zvieratá, ktoré nám kreslili náhodní okoloidúci. Skupinky si tak mohli nazbierať prvé body. Po príchode na chatu a ubytovaní sme si v skupinkách vytvárali scénu, pokrik a skupinové tričká, ktoré sa po večeri prezentovali pred ostatnými účastníkmi.

Celý týždeň sa niesol v znamení liturgických období. **V pondelok** sme sa venovali adventu. Deti prišiel zobudiť Mikuláš spolu s anjelom a čertom, ktorí sa postarali aj o poriadnu rozvčičku. Na rannej polhodinke sme sa oboznámili s adventom. Porozprávali sme sa o tom, prečo je advent dôležitý, aké má symboly a upriamili sme pozornosť na najdôležitejšie posolstvo adventu – narodenie Ježiša Krista. Celý tento deň sme venovali workshopom. Na výber bol tanečný workshop, divadlo, tvorivé ruky, ako prežiť s Erikom alebo geocaching, novinařský a pečenie. Večer sa všetky workshopy predstavili na vianočnom večierku a zožali veľký potlesk.

Cez vianočný **utorkový deň** sa celou chatou rozliehali vianočné koledy a piesne. Od rána stál v spoločenskej miestnosti krásny vianočný stromček. Na rannej polhodinke sme si cez aktivitu vysvetlili, že najväčším darom je náš život. V doobednej stanoviskovej hre sme cestovali rôznymi krajinami na svete a spoznávali sme ako sa v nich slávia Vianoce. Poobede sme si v skupinkách vymýšľali scény na najznámejšie vianočné rozprávky ako je napríklad Popoluška, Perinbaba, Mrázik a ďalšie. Vianočný večer začal spoločným zasadnutím k vianočnému stolu, odpálením sviečok od hlavnej sviečky, prečítaním radostnej zvesti o narodení Ježiša zo Svätého Písma. Na večer sme mali tradičnú kapustnicu a rybie filé so zemiakovým šalátom. Nechýbala ani oplátka s medom a orechmi. Po predstavení rozprávok už každé dieťa čakalo pod stromčekom darček – prskavka a nálepka. Spoločne sme si zapálili prskavky, zaspievali Tichú noc a išli na „polnočnú“.

V spoločenskej miestnosti nás čakalo ešte jedno prekvapenie – živý betlehem, ako symbol toho, že na Vianoce nie je podstatné jedlo ani darčeky.

Ďalší deň sme si predstavili fašiangy, teda obdobie od Troch kráľov do Popolcovej stredy. Porozprávali sme sa o tom, ako sa fašiangy slávia na dedine aj v meste. Doobeda sme si v skupinkách tvorili spoločnú skupinovú masku

na jedno remeslo, ktoré vybrali animátori. Išlo o remeslá ako sklárstvo, hrnciarstvo, čipkárstvo, krajčírstvo, drotárstvo, šperkárstvo, kožušníkovo a drevorubačstvo. Dozvedeli sme sa veľa z histórie remesiel a tieto vedomosti sme využili na poobednej stanoviskovej hre, v ktorej sa skupinky snažili byť čo najlepšie, aby získali ďalšie body potrebné k víťazstvu.

Po večeri sme si predstavili remeslá, na ktorých sme celý deň pracovali. Deti vytvorili pekné výrobky z drôtu, látky, kožušín, dreva, hliny, dokonca vyrobili prvý čipkový Gorazdík-kovský kraj. Po malej zábave v týchto tematických oblekoch nám bol udelený titul tovariš. Nasledovala hra Uhádni môj vek, pri ktorej sme si mali tipnúť meno a vek človeka na fotke.

Vo štvrtok nám počasie prišlo, a tak sme sa vybrali do prírody na turistiku. Tento deň sa niesol v znamení pôstu, čo sme si pripomínali hlavne, keď sme už nevládali. Menšie deti zostali na lúke, kde sme sa zahrli naše obľúbené hry a najstaršie deti s pár animátormi vyšli až na Vápeč, odkiaľ mali nádherný výhľad na okolitú krajinu. Celý deň bol o prekonávaní sa a o pomoci druhému tímu, že sme si navzájom niesli batohy. Na rannej polhodinke a potom aj na sv. omši sme počuli o tom, čo je symbolom pôstu a ktoré tri veci nemáme cez pôst zanebávať – pôst, modlitbu a almužnu. Večer starší chlapi založili oheň a strávili sme pekné a pokojné chvíle pri opekaní. Po zotmení nasledovala očakávaná nočná hra, ktorá sa zakladala na vážnych myšlienkach z krížovej cesty a na konečnom uvedení si, že Pán Ježiš za nás zomrel z lásky a ak budeme pekne žiť, môžeme sa raz tešiť zo života v nebi.

Piatok začal radostným spevom o zmŕtvychstaní Pána Ježiša. Pri uvedení do témy dňa zahrli animátori scénu o tom, ako Mária Magdaléna našla odvalený kameň od hrobu a utekala to oznámiť apoštolom a ako sa jej neskôr Pán Ježiš prihovoral i ona ho spoznala. V skupinkách sme si povedali o Veľkej noci, jednotlivých znakoch a symboloch. Doobeda

sme tancovali, hrali športové hry a pred obedom sme slávil svätú omšu. Po dobrom obede sme mali vodnú stanoviskovú hru, keďže jedným zo symbolov Veľkej noci je práve voda. Deti boli naozaj šikovné a získali veľa bodov. Potom nasledovala poriadna oblievačka, pri ktorej nikto nezostal suchý. Pretože piatkový večer bol posledným večerom v tábore, vyhodnotili sme poradie skupiniek, poďakovali sa za celý týždeň a tancovali až do polnoci.

V sobotu sme pobalili kufre a vyrazili na cestu domov, kde nás už čakali naši drahí rodičia.

Veľké **ĎAKUJEME** patrí v prvom rade Pánu Bohu za to, že nad nami celý týždeň držal ochrannú ruku, že nám dal krásne počasie, že sa nikomu nič vážne nestalo, že sme všetci prežili celý týždeň v zdraví. **ĎAKUJEME** patrí aj pani zdravotníčke Katke Stankovej, ktorá sa taktiež s láskou starala o naše boľavé hrdlá, nohy, ruky, hlavy a bruchá. **ĎAKUJEME** patrí vedeniu mesta Vrbové, ktoré nám poskytlo finančnú pomoc nevyhnutne potrebnú na riadne zabezpečenie tábora, spoločnosti BlueZ, ktorá nás taktiež finančne podporila, rodine Kupčovej, ktorá nám pomohla s prevozom vecí potrebných na program, pánovi Minárikovi a pánovi Bakovi, ktorí nám pomohli po materiálnej stránke i všetkým Vám, ktorí ste na nás mysleli v modlitbách a tým, ktorí akýmkoľvek iným spôsobom prispeli k tomu, aby sme zažili pekný týždeň. A v neposlednom rade **ĎAKUJEME** aj Vám, drahí naši rodičia, za Vašu námaňu, ktorú ste museli vynaložiť, aby ste nám, deťom, zaplatili tábor a za dôveru, ktorú každý rok preukazujete nám, animátorom, Vám, milé deti za Vašu poslušnosť a Vám, animátori, za vytvorenie peknej rodinnej atmosféry.

„Cesta okolo sveta“

Už sa stalo tradíciou, že druhý júlový týždeň otvárame dvere nášho voľnočasového centra a robíme pre deti z OZ Gorazdík prímestský tábor. Tento rok sa konal v duchu spoznávanie rôznych kultúr, zvykov a tradícií na jednotlivých kontinentoch. S deťmi sme „precestovali“ Afriku, Austráliu, Áziu, Ameriku až sme skončili v Európe. Bol to pre nás týždeň plný radosti, úsmevov, šťastia, detskej úprimnosti a smiechu.

Ďakujeme vedeniu mesta Vrbové za finančnú podporu, bez ktorej by bolo ťažšie organizovať tento prímestský tábor a tiež všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na pohodovom prežívaní spoločných chvíľ.

OZ GORAZDÍK

Drobničky

4. septembra celebraval vdp. farár IClic. Daniel Lukačovič sv. omšu pred Kaplnkou sv. Rocha, ktorú Vrbovčania postavili práve **PRED 185 ROKMI** po skončení prvej veľkej epidémie cholery v našich krajoch, keď vo Vrbovom počas niekoľkých týždňov zomrelo 500 až 600 obyvateľov. Na 4. september pripadlo nielen uvedené výročie posviacky kaplnky, ale aj sviatok sv. Rozálie, ktorej je spoluzasvätená. Pri bohoslužbách účinkoval mládežnícky spevokol.

PRIHLÁSIŤ DIETĽA NA PRÍPRAVU na 1. sv. prijímanie možno ešte v stredu 13. septembra od 15. do 17. hod. Prosíme rodičov, aby prišli na faru aj so svojim dieťaťom. Na vzdialenú prípravu možno prihlásiť aj prvákov a druhákov.

Vo štvrtok 14. septembra sa vo vrbovskej farnosti uskutoční **PASTORACNÁ NÁVŠTEVA** (vizitácia) diecézneho arcibiskupa Mons. Jána Oroscha.

Vrbovčan Andrej Keller prijal sviatosť kňazstva

Vysvätenie nových kňazov oslavuje celá Cirkev. Kňazská vysviacka je nepochybne veľkou udalosťou nielen pre svätencov, ich rodiny a farnosti, ale aj pre diecézu a celú Cirkev. Je to okamih zrodenia nových kňazov, akoby opätovne nanovo slávená posledná večera, pri ktorej Pán Ježiš vyslovil slová: „toto robte na moju pamiatku“. Tieto slová sa nevzťahujú len na lámanie chleba a účasť na jednom kalichu, ale aj na službu pokory a lásky, ku ktorej Ježiš stále používa tých, ktorých si vyvolil.

V deň štátneho sviatku, v utorok 29. augusta zažila farnosť Vrbové prvý raz slávnosť kňazskej vysviacky (obvyklým miestom je katedrála). Skrze vkladanie rúk a konsekračnú modlitbu trnavského arcibiskupa **J. E. Mons. Jána Oroscha** prijal v Kostole sv. Gorazda kňazskú vysviacku diakon Andrej Keller, člen komunity Koinonia Ján Krstiteľ, pochádzajúci z našej farnosti.

Koinonia Ján Krstiteľ je komunitou v službe Novej evanjelizácie. Je to súkromné združenie veriacich v Katolíckej cirkvi s kanonickým schválením. Združuje tisíce členov, a to interných – zasvätení bratia a sestry, kňazi a externých – rodiny a slobodní. Koinoniu tvoria viaceré komunity, ktoré sa nachádzajú na rôznych svetových kontinentoch. Z Oázy Camparmó (Taliansk) založenej v roku 1979 sa zrodili komunity života a zmluvy najprv v Taliansku a od roku 1995 aj v zahraničí. Každá samostatná Koinonia je ustanovená ako centrum života a evanjelizácie, kde sa členovia pravidelne stretávajú, aby rástli v živote viery a formovali sa v evanjelizácii. Meno Koinonia Ján Krstiteľ určuje hlavné črty komunity, jej bytie a jej poslanie – ľud priateľov povolanej k evanjelizácii s mocou Ducha Svätého nasledujúci príklad Jána Krstiteľa, ktorý svedčil a ukazoval na Ježiša.

Andrejovej kňazskej vysviacky sa zúčastnili i viacerí kňazi v nedávnej minulosti pôsobiaci vo vrbovskej farnosti **ThLic. Augustín Slaninka CM**; generálny vikár trnavskej arcidiecézy **kanonik Mons. Mgr. Ján Pavčír** či súčasný osobný sekretár arcibiskupa a ceremoniár **ThLic. PaedDr. Ivan Ružička**.

Vysviacky nášho rodáka sa osobne zúčastnil i zakladateľ Koinonie Ján Krstiteľ, Argentínčan - **ICDr. PhLic. Ricardo Arganaraz**, ktorý sa v závere svätej omše slovami vďaky za výchovu novokňaza krátko prihovril vrbovským veriacim.

Vo Vrbovom neboli primície osem rokov. Posledným vysväteným kňazom z Vrbového bol v roku 2009 **Ing. Mgr. Ľudovít Kubán**. Napriek nie veľkému počtu obyvateľov mesta a klesajúcej religiozite Vrbové oplýva pomerne značným množstvom povolaní do duchovného života ako v ženskej tak i mužskej línii.

Po ukončení oficiálnej časti vysviacky v kostole bol pre všetkých pozvaných hostí pripravený slávnostný obed v jedálni kláštora sestier premonštrátok. Už v neformálnej atmosfére utorokového popoludnia vznikol priestor pre gratulácie a rozhovory s novokňazom v kruhu spoločenstva zasvätených osôb, rodiny, priateľov a dobrodincov.

Po slávnostnej vysviacke nasledujú primície – prvá slávnostná omša novokňaza. Radostný týždeň vo vrbovskej farnosti tak pokračoval primičnou svätou omšou, ktorú novokňaz slávil v nedeľu 3. septembra o 10.30 h takisto v Kostole sv. Gorazda vo Vrbovom.

Slávnosť sa začala v mieste bydliska primi-

cianta, kde mu rodičia udelili rodičovské požehnanie a Andrej sa potom v slávnostnom primičnom venci v sprievode kňazov, veriacich a dychovej hudby Vrbovanka ulicami mesta presunul do Kostola sv. Gorazda. Do kňazského ornátu ho pred oltárom podľa primičnej tradície počas tónov piesne k Duchu Svätému obliekli rodičia **Marián a Danica**.

Vdp. Ing. Andrej Keller sa narodil 24. apríla 1980 v Piešťanoch. Po absolvovaní základnej školy vo Vrbovom navštevoval štátne gymnázium v Piešťanoch. Po zložení maturitnej skúšky na strednej škole pokračoval vysokoškolským štúdiom ekonomie na Ekonomickej univerzite v Bratislave, kde získal titul inžiniera ekonomie. V rámci farského spoločenstva sa spolu s ďalšími jeho členmi obetavo venoval práci s mládežou, najmä chlapcom ministrantom. Krátko po zamestnaní sa vo sfére vyštudovaného odboru Andrej začul Pánove volanie a v roku 2005 odišiel do Talianska, kde sa stal zasväteným bratom komunity Koinonia Ján Krstiteľ. Po štúdiách v Ríme na pápežských univerzitách Augustinianum a Marianum sa 15. februára 2017 vysviackou uskutočnenou v Tiberiase, v Izraeli stal diakonom. 29. augusta 2017 ho trnavský arcibiskup J. E. Mons. Ján Orosch vo farskom Kostole sv. Gorazda vo Vrbovom vysvätil za kňaza.



Prvú slávnostnú, verejnú sv. omšu novokňaz celebroval za účasti rodičov, súrodencov, rodiny, zasvätených bratov a sestier z komunity a stoviek veriacich z farskej rodiny, ktorí zaplnili vrbovský kostol. Tých v úvode privítal vrbovský farár **ICLic. Daniel Lukačovič**. Primičnú sv. omšu Andrej koncebroval spolu s viac ako desiatkou prítomných kňazov. Nechýbali medzi nimi rodáci z farnosti **ThDr. Ing. Roman Grék** – rektor kňazského seminára Redemptoris Mater v Kyjeve, **Mgr. Marek Krížan**, farár v Kočíně-Lančári či bývalý vrbovský farár **PhDr. PaedDr. Jozef Jurina, PhD.**, aktuálne pôsobiaci v obci Opoj pri Trnave. Evanjelium prečítal diakon dp. **Lukáš Čmehil**. Homíliu na slávnostnej

primičnej svätej omši predniesol **ThLic. Vladimír Beregi, PhD.**, zodpovedný za slovenskú komunitu Koinonie - oázu v obci Sklené pri Prievidzi. Obetné dary priniesli k oltáru v slávnostnom sprievode vrbovskí mládežníci vo vrbovských krojoch.

Na záver bohoslužby novokňaz Andrej poďakoval rodičom za dar života a odovzdal im pri tejto príležitosti svoje novokňazské požehnanie. Rovnako udelil svoje novokňazské požehnanie súrodencom, najbližšej rodine, kňazom a zasväteným osobám, členom koinonie JK, ministrantom, spevokolu, chorým a trpiacim i všetkým v chráme prítomným. Primičné či novokňazské požehnanie je oddávna u veriacich

vo veľkej úcte. Sila jeho účinnosti má spočívať vo viere, že novokňaz je plný milosti Ducha Svätého a na jeho príhovor má požehnanie jedinečnú a nezameniteľnú moc.

Novokňaza prišli pozdraviť a zablahoželáť mu k prijatiu kňazstva aj zástupcovia mesta Vrbové. Primiciantovi k prijatiu kňazstva osobne pogratulovala primátorka mesta Vrbové **Dott. Mgr. Ema Maggiová**.

Andrej Keller bude v nasledujúcom období pôsobiť ako osobný sekretár duchovného otca Ricarda Arganaraza, zakladateľa Koinonie Ján Krstiteľ. Za svoje kňazské krédo si vybral citáciu z Lukášovho evanjelia: „Duch Pána je nado mnou, lebo ma pomazal, aby som hlásal evanjelium chudobným. Poslal ma oznámiť zajatým, že budú prepustení a slepým, že budú vidieť, utláčaných prepustiť na slobodu a ohlásiť Pánov milostivý rok.“

Andrej, my vrbovskí farníci sa Ti chceme poďakovať, že si sa rozhodol ísť kňazskou cestou. Dúfame, že budeš prinášať mnohonásobnú úrodu vo vinici Pánovej. Prajeme Ti veľa Božích milostí pod ochranou našej nebeskej Matky Panny Márie.

Text: **Mgr. Matúš OPATOVSKÝ**, foto s. 8: **PK**

Podakovanie

Ďakujem všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom – modlitbami, finančne, materiálne, organizačne, osobnou pomocou a inou formou podpory – pomohli pri príprave a samotnom zabezpečení mojej kňazskej vysviacky, primičnej sv. omše a posedenia pri primičnom stole. Budem na Vás všetkých myslieť vo svojich modlitbách a tiež prosím Vás všetkých, aby ste aj Vy myslíte na mňa.

Novokňaz **Andrej KELLER**

K poďakovaniu sa pripája i celá rodina Kellerová.

Plagát

súbor Word: Dni mesta 2017 pozvánka